
Caro Maurizio 
Un tuo illustre parere 
Campionato a squadre miste 
 
 DICHIARANTE: Nord 
 VULNERABILI: N/S 
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 *  chiesto da Nord al suo turno e risposto sputnik 
 
Al termine delle dichiarazioni e prima dell'attacco Est avvisa il Dichiarante che il suo compagno non 
ha allertato il 2NT inteso per i minori. 
Sud, al termine del gioco (concluso + 2), lamenta che non essendo allertato non avrebbe pensato 

certo ad una bicolore ma ad una mano forte e per questo non si è spinta a 4 sviata anche dal contro  
di ovest su 2 cuori.  
Per il momento ho confermato il risultato ottenuto anche perché nord, in zona, ha dichiarato libero 
fino a 3 cuori. C'è stata l'ulteriore infrazione di est che, eventualmente, avrebbe dovuto dirlo solo a 

fine mano ma è stata ininfluente ai fini del gioco anzi nord ha potuto giocare ancora più tranquillo il 
dovuto sorpasso a fiori (ma perché le donne non riescono mai a tenere la bocca chiusa?). 
In sala chiusa hanno giocato 4 cuori +1. 

Mi sono riservato di prendere una decisione definitiva dopo averti interpellato.  
 
Un caro saluto. 
Angelo Boleto  

 
 
Caro Angelo, 

1 L’Esperto Risponde  



 
per come i fatti sono rappresentati, non riesco proprio a capire da dove derivi la pretesa di NS, visto 
che la coppia in questione si era già fermata per proprio conto a 2C, avendo ogni opportunità di 
chiamare manche senza che il farlo o meno dipendesse in alcun modo dagli avversari. 
Il risultato va quindi chiaramente confermato. 
 
Cari saluti, 
Maurizio Di Sacco 
 
 
 

2 L’Esperto Risponde  


